

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 15. - APARTADO 10

"Puede el torpe encono de los sentidos cerrar sus ojos a la realidad; pero nadie podrá contradecir que jamás en nuestra Historia, ni en la de ninguna otra nación, ha realizado un Estado una labor social más justa, rápida y fecunda en medio de mayores dificultades, que la que nuestro Estado viene realizando desde nuestra Cruzada."

(Franco en su discurso ante las Cortes.)

Recepción de D. Cirilo Tormos en la Academia de Jurisprudencia

Madrid.—Esta tarde, en la Academia de Jurisprudencia y Legislación, se verificó solemne sesión de recepción en el Consejo Académico, de don Cirilo Tormos Lafitte, presidiendo el acto don Felipe Clemente de Diego, presidente de la Academia y del Tribunal Supremo.
El señor Tormos pronunció un discurso señalando la importancia que el derecho procesal tiene como fortalecimiento de la revisión de nuestros Códigos. (Logos.)

En la solemne apertura de las Cortes españolas, el CAUDILLO pronunció un trascendental discurso

"España necesita de toda su autoridad y de su fortaleza para enfrentarse con todos los problemas que el futuro entraña"

"Iniciamos una etapa decisiva del orden nuevo. ~ No nos basta sobrevivir: el dilema está entre renovarse o perecer"

"Una inquietud común avanza embargando a todos los pueblos: la tangible amenaza del comunismo ruso"

Oración del Caudillo ante las Cortes

No ha podido ser más brillante la apertura de las nuevas Cortes españolas, estas Cortes en las que junto a las figuras políticas encargadas de mantener los principios ortodoxos de la doctrina nacional-sindicalista, han tomado asiento en los escaños los representantes de los organismos, entidades, sindicatos, pueblos, villas y capitales de España, aparte de las personalidades designadas libremente por el Jefe del Estado, caracterizadas por su competencia dentro de la más rigida disciplina y dispuestas a colaborar con la máxima lealtad a las tareas rectoras de la nación.

En el momento trascendental para la vida de España, en que se inicia esta etapa decisiva del orden nuevo, en medio de un silencio precursor de los grandes acontecimientos, se ha alzado ayer en el Palacio de las Cortes la voz del Caudillo. Y ha hablado ante el nuevo órgano legislativo con que España cuenta ya, pronunciando un discurso histórico, expresándose en los términos que le caracterizan: concisión, claridad, profundidad de pensamiento. El discurso de Franco viene a ser ante la conciencia de nuestro pueblo, orientación, convenio, norma y orden. Tiene la palabra del insigne Jefe del Estado la máxima autoridad, no ya sólo por venir de quien viene, sino además, porque esa palabra es siempre reflejo de una sinceridad fervientemente sentida y practicada.

El Caudillo explicó una breve lección histórica, magnífica lección, sobre las Cortes españolas desde sus comienzos en el siglo XII hasta el momento presente, aludiendo a los dos alzamientos que ha habido en España, el ocurrido ante la invasión napoleónica y el nuestro. Y habló también con esa palabra clara, despojada de adornos, del pueblo español que se ha encontrado a sí mismo, del dilema renovarse o morir y de los tres principios —Dios, Patria y Justicia— sobre los que la nueva España se reconstruye, para fijar especialmente su atención en la labor social, justa, rápida y fecunda, que tiene un puesto de honor en el Movimiento. Pero nada sería posible realizar si el catolicismo, que tan arraigado está en España, no presidiera todos los actos de nuestra vida. Como buenos cristianos, ponemos en Dios la suprema fe, y de Dios esperamos la decisiva gracia.

Entre la profunda significación de las palabras que el Caudillo pronunció, debemos tener presentes las que tienen relación con la situación internacional para fijarse detenidamente, en la inquietud común que avanza embargando a todos los pueblos y que no es otra que la tangible amenaza del comunismo ruso. El Caudillo no titubea en presentar verdades absolutas y lanzar consignas eficientes.

Y llega al momento presente, a este momento en que los escogidos ciudadanos que han tomado asiento en sus escaños se comportarán como hombres prudentes, parcos en palabras, pero prolíficos en obras. Amanece una normalidad política cuyo cauce se abre fecundo a la buena voluntad de los mejores, y el torrente de colaboración, entusiasmas y desinteresadas está descontado. Así, cuando la paz reine en todas partes, el resurgir español admirará al mundo entero.

La oración del Jefe Nacional ante las Cortes nos ofrece temas inagotables de los que haremos en días sucesivos.

UNA ETAPA DECISIVA DEL ORDEN NUEVO

Señores procuradores: Con la apertura de las Cortes españolas, iniciamos, después de una larga cadena de trabajos y de sacrificios, una etapa decisiva del orden nuevo, en la que con claridad y rigor se establece un sistema institucional de plenitud jurídica que abra a los elementos constitutivos de la comunidad nacional, un cauce real para su colaboración en las tareas del Estado.

La escuela política de nuestra nación, con su escuela de glorias y de desastres, de satisfacciones y dolores, constituye un fiel reflejo de los vicios y defectos que caracterizaron los regímenes políticos que nos precedieron; destacándose en ella cómo las luchas y banderías, con sus pugnas internas, coinciden en los momentos más desgraciados de nuestra historia, correspondiendo, en cambio, a los períodos de unidad, los días gloriosos de nuestra plenitud y de nuestro Imperio.

LAS PRIMERAS CORTES DE CASTILLA Y LA COLABORACION DEL PUEBLO EN LAS TA- REAS DEL ESTADO

En el siglo XII, con las primeras Cortes de Castilla, se inicia la colaboración del pueblo en las tareas del Estado, con su intervención en la concesión y administración de los impuestos, apareciendo ya entonces el interés popular representado por los procuradores de los municipios.

La historia de las Cortes de Castilla es una pugna constante entre el elemento popular y los poderes seculares más fuertes y violentos; sin que en ningún momento se alcanzasen un estado razonable de equilibrio entre los intereses contrapuestos. Con nuestra guerra de sucesión acaban por sucumbir las viejas tradiciones, y bajo la dinastía borbónica, las Cortes sólo alcanzan una mera existencia nominal, hasta que el grandioso Alzamiento Nacional del 2 de mayo, turbidamente explotado por enciclopedistas y masones, permiten asentar, bajo la máscara de los anhelos patrióticos y populares, el régimen liberal parlamentario, que presidia los días más tristes de nuestra Patria, y que culmina en el presente siglo con la proclamación de la segunda república española, que no teniendo ya territorios ultramarinos que liquidar, intentaban fragmentar el propio solar, al que acaba sumiendo en la bárbara invasión del materialismo bolchevique.

LA DECADENCIA POLITICA Y LA DECADENCIA MORAL

Dos alzamientos nacionales, el de antano ante la invasión napoleónica y el que encarna nuestra Cruzada, demuestran que la decadencia de España no reside en la falta de valores raciales de sus hijos, sino en la de sus clases directoras. Se trata de una decadencia política, no de una decadencia moral.

Esta es la suprema razón de que al proceder a la ordenación jurídica de nuestro Estado nos separemos de aquellos grupos corrompidos y evitemos que aquellos vicios que caracterizaron al pasado sistema, puedan retoñar en el presente, buscando, en cambio, en las instituciones tradicionales españolas el tronco viejo en que injertar las ramas nuevas y lozanas de nuestro Movimiento. Hemos de hacernos el traje a nuestra medida, español y castizo; que si el régimen liberal y su parido puede servir al complejo de otras naciones, para los españoles ha demostrado ser el más demoleedor de los sistemas, incompatible con la unidad, la autoridad y la jerarquía.

La administración y gobierno de los pueblos constituye la más ardua de sus empresas políticas, y cuando una nación realiza el esfuerzo que la nuestra acometió para salvarse, necesita cuidar con esmerado empeño del firme establecimiento de una doctrina y directrices políticas, que, por encarnar verdades eternas e indiscutibles, llegue a atrofiar los anhelos de los distintos sectores nacionales en una unidad de destino.

Nuestra Cruzada, con nuestra victoria rotunda y sin limitaciones, abrió en España una nueva era, en la que, con los derechos dimanantes de la legitimidad del poder del que se salva una sociedad, instauramos un sistema de Gobierno ilustrado y paternal que, sin mengua de los poderes y responsabilidad que corresponde a quien encarna la potestad suprema, garantiza por la ordenada colaboración de todos los sectores, el acierto en las leyes, el orden en la administración y la justicia en los tribunales.

CUANDO SE ANUNCIO A ESPAÑA EL IDEARIO POR QUE SE LUCHABA

Así desde los primeros tiempos de nuestra Cruzada anunciamos a España el ideario por que luchamos, definiendo el perfil moral, filosófico y jurídico que había de tener el nuevo Estado, iniciándose con la etapa política de unificación y creando el Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., que constituye, bajo mi jefatura, el órgano supremo para la depuración de nuestra doctrina y la continuidad de nuestro Movimiento, de esta Revolución Nacional, que nadie puede desconocer.

Dos siglos de decadencia política, de mediocridad de nuestras clases directivas, habían ido creando un complejo de inferioridad en nuestro pueblo, alentada la labor jermiaca y extranjerizante de los intelectuales. Contra ellos se enfrentó la Cruzada española, abriendo cauce a la más profunda de las revoluciones, despertando la conciencia colectiva de nuestra Nación en una explosión de egoísmo y de voluntad.

LO QUE HA DE DECIDIR EL DESTINO HISTORICO DE ESPAÑA

El pueblo español, que se ha encontrado a sí mismo, no se dejará ya vencer más por aquel pesimismo demoleedor, ni por el espejismo del prestigio de intelectualismos trasnochados; necesita conservar su voluntad de acción frente a todo lo que intente aborrecerlo; nadie comprenderá el que, en medio de la Cruzada, hubiéramos retrocedido ante unos sacrificios más. Pues bien; ese es nuestro caso, nuestra unidad; es un pedazo de aquella gran bata-



Ilustración de Francisco Franco

lla, y ante ella o cuanto le amenace, no pueden detenernos ninguna clase de consideraciones, ni de sacrificios.
No nos basta sobrevivir: el dilema está entre renovarse o perecer.
No han de ser sólo el cálculo mercantil, ni la austeridad administrativa, los que han de decidir nuestro futuro histórico, sino la acción operante y la continua voluntad de Imperio; que a última hora, cuando el dilema está entre renovarse o perecer, no nos queda más remedio que morir o vencer.

(Continúa en cuarta página.)

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió ayer los testimonios del más fervoroso cariño y adhesión

Al paso de la comitiva por las calles, resonaron constantemente los vítores a FRANCO

Emocionante recibimiento en el Palacio de las Cortes

Misa de Espíritu Santo.

Madrid.—Esta mañana a las once y media, se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real, la misa de Espíritu Santo, con la que los Procuradores en Cortes inician sus tareas, siguiendo la tradicional costumbre de las antiguas Cortes Españolas.

Ofició en la misa el arzobispo Primado doctor Pla y Deniel, asistido por capellanes, de la Iglesia. En el lado del Evangelio se sentaron el arzobispo de Burgos y el obispo de Madrid-Alcalá y en el lado de la Epístola, los restantes prelados que son Procuradores.

En el cruce del templo se situaron el Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao y los miembros de la mesa de las Cortes, el Gobierno y la Junta Política. El resto de la nave se hallaba ocupada por todos los Procuradores en Cortes. Durante la misa, la capilla de la iglesia interpretó música sacra.—(Logos.)

El paso de la comitiva. Delirantes aclamaciones al Caudillo

Madrid.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado en la tarde de hoy la apertura de las Cortes Españolas, consagración de la obra política del nuevo Estado.

Desde bastante antes del paso de la comitiva oficial, gran gentío se agolpaba en las calles del trayecto. El itinerario que había de recorrer el Caudillo era, Bailén, Mayor, Puerta del Sol y Carrera de San Jerónimo.

Cubrían la carrera dos batallones del Regimiento número 1 de Infantería. En la Puerta del Sol formó un escuadrón con Banda de trompetas y estandartes del Regimiento de Caballería número 11 y frente al Palacio de las Cortes, se alineaba una batería con estandarte y Banda de trompetas, perteneciente al regimiento de Artillería número 36.

El mando de la carrera lo tenía el general jefe de la 13 División, excelentísimo señor don Ricardo Rada Peral.

A las cuatro de la tarde, salió del Palacio de Oriente Su Excelencia el Jefe del Estado, que momentos antes había llegado de El Pardo. El público estacionado en la Plaza de Oriente, aclamó con entusiasmo al Caudillo, durante los vítores y los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! en todo lo largo de la carrera, como ininterrumpida expresión de cariño y gratitud.

En la comitiva abría marcha un coche ocupado por el alto personal de la Casa civil de Su Excelencia. A continuación marchaban dos coches, ocupados por los ayudantes del Caudillo.

Seguía el coche con el general segundo jefe de la Casa Militar, señor Franco Salgado Araujo, y precediendo inmediatamente el coche de su excelencia, iba el que ocupaban los jefes de las Casas Militar y Civil, teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz de Aguilár.

El Caudillo, que vestía uniforme de gala del movimiento, sobre el que ostentaba la Gran Cruz Laureada de San Fernando y banda, iba en automóvil cerrado, en el que le acompañaba el Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao. Daba escolta al coche de su excelencia, un escuadrón de la Caballería mora, al mando del capitán Uriarte.

Finalmente cerraba la comitiva un coche de respeto.

Ante el Palacio de las Cortes.—Llega Su Excelencia

En la escalinata del Palacio de las Cortes se había levantado un gran dosel sostenido por lanzones dorados, cubriendo el reco-

rido del Caudillo desde la entrada hasta la Presidencia del Salón de Sesiones, un valioso tapiz. En el vestíbulo se había formado un pasillo con tapices de la real fábrica. A lo largo de este pasillo y del salón de conferencias, formaba la compañía del partido de la escolta de la Casa Militar del Generalísimo.

A la llegada de Su Excelencia, le recibieron en la escalinata del Palacio de las Cortes, los miembros de la mesa de las mismas, los del Gobierno y la Junta Política, que le siguieron hasta el salón de sesiones.

Fervoroso recibimiento al Caudillo, en la Cámara

En el salón, ocupando sus escaños, se encontraban todos los Procuradores que, puestos en pie y brazo en alto, recibieron a Su Excelencia, prorumpiendo a su llegada en gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y aplaudiendo durante largo rato.

El salón se encontraba completamente lleno y los Procuradores vestían uniforme de gala, con bandas y condecoraciones. La tribuna del Cuerpo Diplomático estaba ocupada por todos los representantes acreditados en España. En el salón se instalaron proyectores eléctricos para filmar el acto.

El acto.

El Caudillo ocupó la mesa presidencial, dando la derecha al Presidente de las Cortes, señor Bilbao. En el estrado y detrás de Su Excelencia el Jefe del Estado, se colocaron dos jefes de las Casas Militar y Civil y los ayudantes del Caudillo.

Seguidamente, Su Excelencia el Generalísimo dió comienzo a su discurso.

Cuando terminó de hablar Su Excelencia fué objeto de los más entusiastas y delirantes aplausos que la Cámara, puesta en pie, le tributó, demostraciones de adhesión que duraron hasta que el Caudillo abandonó el salón de sesiones.

Regreso de la comitiva.

Terminado el acto, la comitiva regresó por el mismo itinerario, recibiendo el Caudillo nuevas demostraciones de entusiasmo y afecto, a todo lo largo de la carrera, que se hallaba invadida por una enorme multitud.—(Logos.)

Prosigue el avance alemán en dirección Este, en el sector de Bielgorod

El aniquilamiento de las fuerzas soviéticas, cercadas al Sureste de Jarkov, es inminente

Comunicado finlandés

Helsinki.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas finlandesas:

"En la parte central del istmo de Anuus, un destacamento de reconocimiento enemigo, que avanzaba hacia nuestras posiciones, ha sido rechazado, y otro destacamento menos importante ha sido completamente aniquilado sobre el hielo del lago Onega.

Viva actividad de reconocimiento en la parte central del frente del Este.

En los demás sectores, actividad de la artillería." (Efe.)

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Las fuerzas enemigas cercadas al sudeste de Jarkov han sido estrechadas en un espacio más

reducido, después de haberse rechazado sus tentativas de liberación. El aniquilamiento de estas fuerzas es inminente.

En el sector de Bielgorod, nuestro ataque ha proseguido en dirección este. Poderosos contraataques enemigos han sido rechazados. En esta ocasión fueron destruidos 66 carros blindados soviéticos.

Formación aérea ha atacado a las columnas soviéticas en retirada y a los refuerzos del adversario que se dirigían apresuradamente hacia el frente. La eficacia de estos ataques ha sido enorme y aniquiladora.

En el curso de encontrados combates en el sector del lago Ilmen, nuestras tropas han obtenido ayer un nuevo éxito defensivo. Los soviets se lanzaron, en vano, durante toda la jornada, contra el frente alemán; pero les fueron infligidas graves y sangrientas pérdidas. Numerosos carros blindados fueron abandonados frente a nuestras posiciones.

En los demás sectores del frente oriental no se han registrado más que combates de importancia local.

Al sur del frente tunecino se señala viva actividad aviaera por ambas partes.

La Luftwaffe ha hundido en el Mediterráneo un mercante de 10.000 toneladas. En un ataque



En el tejado del fortín donde se aloja un grupo de soldados alemanes, ha de hallarse siempre uno de ellos en servicio de vigilancia.

contra un convoy fuertemente escoltado han sido incendiados tres barcos de transporte enemigos.

Algunos bombarderos ligeros británicos atacaron en las últimas horas de la tarde de ayer, con mala visibilidad, una localidad del oeste de Alemania. Hubo pérdidas entre la población. Fué derribado un avión enemigo." (Efe.)

Destrucción de bandos comunistas

Berlin.—Tropas alemanas y croatas prosiguen las acciones de limpieza contra las bandas comunistas en los sectores croatas de Pliva y Rama. En las altas montañas, casi enteramente desprovistas de vegetación, se han desarrollado duros combates contra los bandidos, en el curso de los

(Continúa esta información en cuarta página.)



La mesa de las Cortes españolas, y a derecha e izquierda de la misma el Gobierno y la Junta Política, durante el solemne acto de jura de los procuradores

La jura del nuevo ministro de Justicia

SE CELEBRÓ ANTE EL CAUDILLO EN EL PALACIO DE ORIENTE

Madrid.—Antes de celebrarse el solemne acto de apertura de las Cortes españolas, esta tarde, en el Palacio de Oriente, se verificó la ceremonia de jura de nuevo ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ante el Caudillo, al que acompañaban los jefes de la Casa Militar, teniente general Muñoz Grandes y general Franco Salgado, y el de la Casa Civil, señor Muñoz de Aguilár.

Le tomó juramento el ministro saliente de Justicia, don Esteban Bilbao, con el ceremonial acostumbrado. (Logos.)

Eden conferencia con Roosevelt

TRATARON DE LOS PROBLEMAS DE LA GUERRA Y LA POSTGUERRA

Washington.—Roosevelt ha celebrado una entrevista con Eden, conferenciando acerca de los problemas de la guerra y la postguerra. Antes de visitar al presidente, Eden tuvo una reunión con Harry Hopkins, consejero nacional del presidente; con Berle, adjunto especial a la Secretaría de Estado. Después almorzó con los miembros de las comisiones de Asuntos Exteriores del Senado y de la Cámara de Representantes. El almuerzo ha sido ofrecido por los presidentes de las comisiones. (Efe.)

Si quieres que tus hijos gocen de alimentación apropiada a su corta edad, no dejes de lograr la cartilla de racionamiento infantil.

La Ciudad

U.N.S. LA PROVINCIA Y LA REGION

En el Palacio de la Salina Sesión de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia del camarada Ruiz García, y con asistencia de los vocales camaradas León y Muñoz, Ruiz Ballota y Encinas Masferrer, celebró ayer sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Beneficencia

Informe proponiendo el pago de 678,64 pesetas, que por el arbitrio municipal de Plus Valía ha exigido a los propietarios de fincas urbanas adquiridas por la Diputación para la "Ciudad de Beneficencia". Se acordó hacer varias gestiones con el excelentísimo Ayuntamiento.

Caminos vecinales

Informe del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales en la instancia promovida por don Ramón Hernández, desistista del camino vecinal número 410, interesando se libre a su favor la cantidad que se adeuda por construcción de dicho camino. Aprobado.

Informe de idem en el oficio del alcalde del Ayuntamiento de San Palayo de Guareña, solicitando la reforma del proyecto y presupuesto del trozo primero del camino vecinal número 5-60. Aprobado.

Informe de idem en la instancia promovida por el alcalde del Ayuntamiento de San Cristóbal de la Cuesta, solicitando una variante en el camino vecinal en construcción número 5-105. Aprobado.

Cédulas personales

Informe del Negociado de Cédulas Personales en las reclamaciones promovidas, por don Federico Muñoz y su esposa, vecinos de Candelario, contra las actas de invitación levantadas por la Inspección del impuesto. Aprobado.

Hospital provincial

Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y clínicas correspondientes, de varios enfermos de la provincia. Se concede el ingreso.

Oficio del administrador del Hospital provincial, relacionado con la petición de autorización para practicar en una clínica del Establecimiento formulada por la señora María R. Ciudad. Se acordó aprobar el informe del administrador.

Intervención

Informe de Intervención en varias cuentas y facturas. Aprobadas.

Manicomio provincial

Oficio del director médico del Manicomio provincial, participando haber causado baja en el Establecimiento varios enfermos. Enterada.

Personal

Insensia promovida por doña María del Amparo Álvarez Parras, enfermera visitadora del Dispensario de Puercultura en situación de excedencia voluntaria, solicitando el reintegro en el cargo. Se concede el reintegro, una vez que haya vacante.

Expediente de concurso para provisión, en concepto de interinidad, del cargo de odontólogo de los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Se acuerda nombrar a don Julián Moreno Peña.

Seguros

Informe del oficial letrado en el recibo presentado por la Compañía "Aurora", importante pesetas 520,95 del seguro número 8.139 del mobiliario de las dependencias de la Beneficencia provincial. Aprobado.

Otros asuntos

Recibo presentado por el notario de esta ciudad don Eduardo Serrano y Piñana, importante 397 pesetas, de la escritura de permuta otorgada por esta Diputación y don Miguel Sánchez Benito, de Carbajosa de la Segura, correspondiente a dos tierras en los terrenos para el emplazamiento de la futura "Ciudad de Beneficencia". Aprobado.

Oficio del señor Delegado de Trabajo, relacionado con la representación de dicha autoridad en los actos oficiales. Enterada.

Se acordó anunciar las bases del concurso para la provisión de una plaza de sirviente en el Manicomio provincial y designar el Tribunal correspondiente.

Se concede la entrega de la niña Aurora Dorado García, a su padre, Nicolás Dorado Medina, vecino de esta capital.

Se acuerda aprobar el estado de suministros fijando los precios para el abono de los efectuados por los pueblos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil durante el mes actual.

Se acuerda quedar enterada del oficio del Director de los Establecimientos participando que el día 19, festividad del glorioso Patriarca San José, se celebrará la fiesta principal en la capilla de la Residencia provincial de Niños, y que se obsequie a los aislados con comida extraordinaria.

Se aprueba la distribución de tela, efectuada para los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Sindicato Español Universitario

Academia de Ciencias El sábado, día 20, a las siete de la tarde, tendrá lugar la cuarta sesión de la Academia de Ciencias, en la que el camarada de cuarto curso, Julián García, disertará sobre el tema "Abonos artificiales". El resumen y comentario correrá a cargo del profesor don Angel Caño.

FALTAN 5 DIAS PARA RAMBAL
AVIL

Casino de Salamanca

Conferencias del poeta Gerardo Diego Esta noche llegará a Salamanca el poeta Gerardo Diego. Le acompaña su distinguida esposa. Conforme está anunciado, mañana, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la primera de las conferencias, que versará sobre la vida y producción musical del ilustre maestro español Manuel Falla.

Ofrecerá en esta conferencia el citado poeta una modalidad interesantísima, ya que realizará al piano las obras más notables del maestro Falla, precediéndolas una interesante charla, que permitirá apreciar las características y ambiente de la obra. Por otra parte, Gerardo Diego es un excepcional pianista y sus intervenciones serán muy brillantes, dando gran valor emocional a la obra.

El compositor Conrado del Campo manifestó a propósito de estas interpretaciones, que eran realizadas con una interesante técnica pianística y clara penetración de las intenciones expresivas que palpitan en las obras.

La segunda conferencia tendrá lugar el sábado, a las ocho de la noche, y desarrollará un bello tema; versará éste sobre la vida de Bécquer, su producción literaria, amores, etc.

Mañana publicaremos un índice-guía referente a esta interesante conferencia.

Peines irrompibles

Perfumería "MILIA-ANTONIO" R. E. I.

Adoración Nocturna

El turno XVI, que lleva por titular al glorioso Patriarca San José, celebrará solemne vigilia en honor de su Patrono en la noche del día de hoy, y en la iglesia de la Clereca.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche, y los adoradores del turno deberán asistir a las nueve y media para celebrar la correspondiente junta de turno.

A esta vigilia, por ser el glorioso Patriarca San José titular de la Sección Diocesana, obliga la asistencia a todos los adoradores activos hasta la terminación del Inviatorio.

En esta vigilia se les impondrá el distintivo y jurarán bandera, los adoradores que se relacionan en el "Boletín" del corriente mes.

La santa misa y oraciones especiales serán aplicadas por las almas de los padres (q. e. p. d.) de don Lorenzo Rodríguez y Rodríguez.

¡Adorador nocturno! En esta noche cumple esta Sección de Salamanca su fundación; y en preparación para celebrar con esplendor las "Bodas de Oro" aporta para ello tu óbolo generoso, en la colecta mensual de tu turno "Pro Bodas de Oro".

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Isabel Francisca Gabeza Rodríguez, María Luisa Rodríguez Sánchez, María del Carmen Pérez Hernández, Julio Chavel Marqueta, María de los Angeles Hernández José María, María Josefa Martín Respaldiza, José Sánchez Cardoso, María de la Asunción García Bellido y José María Martín Hernández.

Defunciones: María del Carmen Sánchez Delgado, de once meses; Victoria Sánchez Robles, de cincuenta y ocho años.

Automóviles

VIAJES Y BODAS Plaza Corrijo, 12. Tel. 2113 MARCOS SIERRA ARENAS

DE MUSICA

Proximos conciertos

Aún reciente el recuerdo de las jornadas musicales pasadas, inolvidables para los buenos aficionados, y especialmente del triunfo que la Sinfónica Salmantina obtuvo con la interpretación de la Cuarta Sinfonía de Beethoven, queremos anunciar a nuestros lectores, sin precisión en la fecha, ni en los detalles, pero como agradable anticipo, cuáles han de ser las próximas actuaciones de la orquesta de nuestra ciudad.

Muy pronto, a fines del corriente mes, la Sinfónica de Salamanca, bajo la dirección de Gombau, dará un nuevo concierto, en el que se interpretará, siguiendo el camino trazado, la Quinta Sinfonía de Beethoven, acaso la más conocida y popularmente admirada. En este programa figurará también, la deliciosa Fantomina de Las Golondrinas de Usandizaga y el concierto de Stanitz, para viola y orquesta, actuando como solistas el viola del Quinteto Nacional de Música de Cámara, Pedro Meoño, que tan agradable impresión causara con aquel grupo en Salamanca.

Y aún hay más; antes de mediar el próximo mes de abril, la Orquesta Sinfónica dará el concierto de la Sexta Sinfonía de Beethoven (Pastoral) tan magna e impresionante construcción, que será motivo para mostrarnos una vez más el constante progreso de la agrupación. Completará este programa, tal es el proyecto, la actuación del eminente pianista José Cubiles, interpretando el concierto en do para piano y orquesta, de Beethoven, completándose probablemente el programa, con una parte de piano solo, a cargo del gran concertista a quien en Salamanca tanto se admira.

Como ven los lectores, son noticias demasiado halagüeñas e importantes para reservárnoslas para nosotros solos.

SIGFRIED

PERMANENTES

MATIAS - VIOLETAS IMPERIALES Plaza del Corrijo, 12. Teléfono 1537

El día en la Audiencia

DELITO DE LESIONES El 7 de noviembre de 1942, el procesado Manuel Matias Aparicio tuvo una cuestión con su compañero Manuel Fernández Montes, agrediendo con una botella y causando varias lesiones, que tardaron en curar, sin defecto, treinta y siete días; el procesado Manuel Matias Aparicio también resultó con ligeras erosiones que no precisaron asistencia.

El fiscal, señor Sanz Tablares, acusó a dicho procesado como autor de un delito de lesiones y solicitó que se le impusiera la pena de un año y un día de prisión menor, accesorias, costas y que abone al lesionado la suma de 250 pesetas.

La defensa sostuvo que el procesado realizó los hechos en legítima defensa y solicitó la absolución del mismo.

HURTO DE CERDOS

En la noche aprovechada de propósito del 10 de septiembre de 1942, el procesado Adolfo Sánchez Hernández, sujeto de mala conducta, se apoderó, con ánimo de lucro y sin la voluntad de su dueño, don Juan García Delgado, de ocho cerdos valorados en 8.000 pesetas, de una finca, donde pastaban, en término de Carrascal del Obispo, los que, después de haber sido vendidos a varios individuos, fueron recuperados y entregados a su dueño; también el mismo procesado, solo o en unión de otros sujetos, sustrajo de otra finca pero en distinta fecha, a Cesáreo Redondo, un tostón, valorado en 20 pesetas; como asimismo fueron sustraídos otros cuatro cerdos en junio de 1942 a Amador Santos y otro a Fidel Izquierdo en septiembre de 1941, por cuyos hechos, que se unieron a este proceso, se ordenó se instruyera otro procedimiento para su depuración.

Acusó a citado procesado el fiscal, señor Sanz Tablares, como autor de un delito de hurto, concurriendo en contra del mismo la agravante de nocturnidad y solicitó que se le impusiera la pena de tres años de presidio menor, accesorias y pago de costas.

El defensor sostuvo que el procesado no era autor de delito y solicitó su absolución.

Informaron las partes y los dos juicios quedaron terminados para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

ISIDRO AGUILAR Profesor de la Facultad de Medicina Primer ayudante del Dr. Garrido (+) Medicina interna Consulta de las once Especies, 2 (Gabinete radiológico profesor Alcaraz) ARENAS

SINDICATO DE HOSTELERIA

Aviso a los industriales propietarios de hoteles, pensiones, restaurantes, cafés, bares y similares

Todos los industriales encuadrados en estos grupos, en toda la provincia y pueblos agregados de la de Cáceres, pasarán por las oficinas de este Sindicato en Salamanca, sitas en la Avenida de Mirat, número 6, en las horas de diez a una y media, de la mañana y cinco a siete de la tarde, antes del próximo día 10 de abril venidero, al objeto de completar su documentación y recoger las correspondientes cartillas y listines de precios, a todo efecto, de cupo y estadística.

Para ello vendrán provistos de los siguientes datos: Recibo de contribución, fecha de la instalación de su industria, capacidad y en su caso mesas y mostradores de la misma, importe del alquiler, nómina y relación nominal de personal, gastos generales (luz, agua, etc.) y de impuesto de lujo (ticks), artículos consumidos durante un año gastos de sostenimiento y reposición, etc.

Siendo preciso completar el censo industrial de este Sindicato, en la fecha señalada, se reitera la obligatoriedad de la orden, contándose como renuncia de suministros y beneficios, la no presentación personal o debidamente delegada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista Salamanca, 17 de marzo de 1943.—El delegado de Hostelería

CONFITEROS

Se pone en conocimiento de los gremios de confiteros, fabricante, de caramelos, hornos de bollos, ambulantes y barquilleros de la capital, que pueden pasar a recoger los artículos que les han sido asignados, igual que en los meses anteriores.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista, Salamanca, 15 de marzo de 1943.—El jefe del Sindicato, Juan Antonio Bermejo.

Compañía de Comedias

Mary Delgado Rosita Yarza José María Seoane Al natural del insigne autor de «Los intereses creados»

HOY

En la Casa de Santa Teresa

En la Residencia de las Siervas de San José, de la Casa de Santa Teresa en esta ciudad, para festejar la solemnidad del Santo Patriarca, celebrarán los sacerdotes alumnos de la Pontificia Universidad Eclesiástica una solemne función religiosa.

Es esta fiesta de sabor familiar y altamente alegre, volviendo de nuevo los estudiantes al viejo "mesón de la cuchara", que ya santificó Santa Teresa con su presencia.

En el día de la festividad de San José, 19 de marzo, a las diez menos cuarto de la mañana.

Compañía de Comedias

Mary Delgado Rosita Yarza José María Seoane Al natural del insigne autor de «Los intereses creados»

HOY

En la Casa de Santa Teresa

En la Residencia de las Siervas de San José, de la Casa de Santa Teresa en esta ciudad, para festejar la solemnidad del Santo Patriarca, celebrarán los sacerdotes alumnos de la Pontificia Universidad Eclesiástica una solemne función religiosa.

Es esta fiesta de sabor familiar y altamente alegre, volviendo de nuevo los estudiantes al viejo "mesón de la cuchara", que ya santificó Santa Teresa con su presencia.

En el día de la festividad de San José, 19 de marzo, a las diez menos cuarto de la mañana.

LA PROVINCIA Y LA REGION

De Béjar

El ilustre sacerdote fué muy aplaudido y con ello y después de cantados los himnos, se dió fin al acto inaugural del nuevo Centro para el que deseamos abundante cosecha espiritual.

Conciertos

En el Casino Obrero ha dado tres conciertos, el sábado y domingo, el notable cuarteto de concierto del Casino de Salamanca.

Como siempre que se dan espectáculos culturales en el popular Casino, se vio concurridísimo, hasta verse agotada su capacidad a pesar de sus dimensiones poco comunes.

Los programas interpretados por el cuarteto contenían obras selectas, como "La Verbena de la Paloma", "Danza húngara", "Ave María" de Gódnod y Schubert; "Tosca", "Caballería rusticana", "Goyescas", etcétera, etcétera, y esto, con ser la técnica depurada, constituye el mejor acierto. El público aplaudió con verdadero entusiasmo porque la sensibilidad responde cuando se sabe llegar a ella. Ciertamente que también aplaude cuando falta esta circunstancia o incluso cuando se la hiera con exotismos faltos de armonía y de alma; pero entre los aplausos también hay matices y categorías.

En resumen, que la orquesta del Casino de Salamanca, nos hizo escuchar música auténtica, ya es bastante decir como elogio merecido a la notable y aplaudida agrupación, a la dirección y consenje del Casino Obrero de Béjar.

De Ciudad Rodrigo

Una joven se arroja al paso del tren El martes pasado, a primera hora de la mañana, comenzó a circular la noticia de que una joven se había arrojado a la vía en el momento de pasar el tren en la estación del ferrocarril.

Desgraciadamente, se confirmó más tarde la noticia, y el hecho, según nos informan, parece ser ocurrido de la siguiente forma:

La joven de veintidós años llamada Regina Sevillano Díaz, según informes de excelentes condiciones personales, vivía en compañía de sus padres, Manuel Rubio y Regina Sevillano, expendedores de leche y habitantes en la calle de Fray Diego, del Arrabal de San Francisco, de esta ciudad. Por las causas que fueran, puesto que las ignoramos, parece ser había concebido la idea de dar fin a su vida, por cuanto el martes, a primera hora de la mañana, marchó a la estación del ferrocarril siguiendo la vía arriba, o sea por donde tenía que pasar el tren correo que viene de Salamanca, esperando el paso del mismo junto al disco, donde fué divisada por el maquinista conductor, sin que éste pudiera sospechar la determinación que iba a tomar de quitarse la vida, mas al llegar el tren junto a la joven ésta se lanzó a la vía, de lo cual se dio cuenta el maquinista, y a pesar de frenar rápidamente no pudo evitar que fuera atropellada, destrozándole completamente, sepa, rándole la cabeza y brazos del cuerpo. El convoy paró en seguida, acudiendo el jefe de Estación, señor Vegas Manchado, el que dió cuenta al Juzgado, personándose el juez accidental, don Luis Hernández; el oficial, señor Elvera; el alguacil, señor Martín, y el médico señor Lo-

Función teatral

El viernes, 12, se celebró en el teatro Alkazar de esta población, una función de teatro maravillosamente realizada por el cuadro artístico del Frente de Juventudes, destinada a recaudar fondos para la concesión de becas a estudiantes necesitados.

Se puso en escena, en primer lugar, la genial obra en un acto de Benavente, titulada "La señorita se aburre", magníficamente interpretada por la señorita Melly Becedas y el joven Moreno de la Peña, que con el resto de los actores fueron muy aplaudidos por el numeroso público.

A continuación se representó la obra cómica en dos actos, de Amiches, titulada "La casa de Quirós", destacando la labor de la señorita Carmen Moreno, en su papel de Sol de Quirós.

Como fin de fiesta, los hermanos Moreno bailaron "Las sevillanas del barrio de Triana 1943", que, con el resto de las camaradas, fueron repetidamente ovacionados.

ANTONIO G. BERNALT

Cirugía - Traumatismos Huesos - Fisioterapia Varillas, 18. Telf. 1090 R. E. I.

Teodoro L. Rodríguez

Osteo - Artropatías - Tumores blancos - Pies zambos - Mal de Pott - Plaza de San Juan de Sahagún, 3. Teléfono 1785. R. E. I.

De Plasencia

Dió a luz tres niñas El miércoles pasado, día 10, ha dado a luz tres niñas la vecina de esta ciudad Severiana Martín, la cual se encuentra en perfecto estado de salud, e igualmente las recién nacidas. Su esposo, Gregorio Anaya, es un jornalero eventual, siendo familia de posición muy humilde, por lo que el excelentísimo Ayuntamiento le ha entregado un donativo en metálico, siendo también varios los recibidos de la generosidad de otras personas.

Dió a luz tres niñas

El viernes, 12, se celebró en el teatro Alkazar de esta población, una función de teatro maravillosamente realizada por el cuadro artístico del Frente de Juventudes, destinada a recaudar fondos para la concesión de becas a estudiantes necesitados.

Se puso en escena, en primer lugar, la genial obra en un acto de Benavente, titulada "La señorita se aburre", magníficamente interpretada por la señorita Melly Becedas y el joven Moreno de la Peña, que con el resto de los actores fueron muy aplaudidos por el numeroso público.

A continuación se representó la obra cómica en dos actos, de Amiches, titulada "La casa de Quirós", destacando la labor de la señorita Carmen Moreno, en su papel de Sol de Quirós.

Como fin de fiesta, los hermanos Moreno bailaron "Las sevillanas del barrio de Triana 1943", que, con el resto de las camaradas, fueron repetidamente ovacionados.

ANTONIO G. BERNALT

Cirugía - Traumatismos Huesos - Fisioterapia Varillas, 18. Telf. 1090 R. E. I.

Pomada Cerco

SABAÑONES ULCERADOS (Censura sanitaria 226) Publicidad ARENAS

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

ALHAJAS, OBJETOS ORO, PLATA Y PLATINO

Papeletas del Monte PAGO PRECIOS ALTÍSIMOS Hotel CASTILLA Teléfono, 1854

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Censura Sanitaria número 1121

J. ASENJO GARCIA

RADIOLOGO Rayos X - Diatermia - Onda corta. Ultrasonidos - orlantes. orraza del Corrijo, 4. Tel. 2112

JULIO SANTIAGO MIRAT

PIEL - VENEREAS - SIFILIS MEDICINA GENERAL Consulta 11 y 12 a las 1 y 1/2 y 7 y 1/2 a las 9 y 1/2 Caldereros, 9 Teléfono 1868 ARENAS

Demandas

REPRESENTANTE Bilbao y provincia precisa fábrica busucinas. Escribir 3825 Vergara, 11. Barcelona

Ofertas

LOCAL con vivienda y otro sin ella, arriendo, situado dos calles, sitio inmejorable. Informes, Avenida de Italia, 41, principal, derecha 4-4

Barba, Callista y PRACTIPEDICO

comodidad a los pies, Horas, tres y media San Pablo, 5, principal. Tel. 2050

CERTIFICADOS DEL CATASTRO

servimos a reembolso rápidamente Gestor administrativo J. CRIADO Ocelinas: Publicidad R. E. I. San Pablo, 5 Teléfono 2050

Anuncios por palabras

- Vendo yegua cuatro años, siete dedos alzada; para en primeros de abril. Camro da bueyes y aperos de labor, todo por traslado del dueño, urge venta. Para tratar, con Heliodoro Encinas, en Andonsillero. 5-2
- CHURRA mestiza ocho días, vengo, carro para una caballería, buen uso, y nabos Esteban López, La Serna, Santa Marta. 2-2
- PAJA.-Vendo de 100 a 150 arrobes de paja de trigo. Para tratar, con Gerardo González, Pedrosillo el Rco. 5-3
- VENDO camión Chevrolet 1930, documentación corriente. Informes: Gestoría "Salsas", Avenida de Mirat, 45. Salamanca. (R. E. I.)
- VENDO camión Ford, 17 HP, Cubiertas nuevas, rueda gemela, buen estado. Informes: Gestoría Ing. Travesía Pozo Hileta, 1. Teléfono 1361. Salamanca. (R. E. I.)
- VENDESE camioneta automóvil, pequeña, con todo, en buenas condiciones. Venir a tratar, Iñigo Ramos. Doñinos de Salamanca. 6-6
- SE VENDEN tierras de cultivo de cereales, en los términos de Monizos y Gomacello, con una labida total de cinco veinticuatro cabidas. Se admiten ofertas en la calle de la Ría, número 35, piso 2.º, noas de once a una de la mañana, cuando se encuentra la relación detallada de las mismas. 8-4
- NOVILOS moruchos, negros, finos, grandes, seleccionados se venden, para reproductores. Llor urd, Ignacio Sánchez en Salamanca, Plaza de Colón, 3. 4-4
- CHURRO suizo, de quince días, se vende, para verdo y tratar, Elias Martín, Espino de la Orbeda. 3-2
- VENDO yegua cuatro años, siete dedos alzada; para en primeros de abril. Camro da bueyes y aperos de labor, todo por traslado del dueño, urge venta. Para tratar, con Heliodoro Encinas, en Andonsillero. 5-2
- CHURRA mestiza ocho días, vengo, carro para una caballería, buen uso, y nabos Esteban López, La Serna, Santa Marta. 2-2
- PAJA.-Vendo de 100 a 150 arrobes de paja de trigo. Para tratar, con Gerardo González, Pedrosillo el Rco. 5-3
- VENDO camión Chevrolet 1930, documentación corriente. Informes: Gestoría "Salsas", Avenida de Mirat, 45. Salamanca. (R. E. I.)
- VENDO camión Ford, 17 HP, Cubiertas nuevas, rueda gemela, buen estado. Informes: Gestoría Ing. Travesía Pozo Hileta, 1. Teléfono 1361. Salamanca. (R. E. I.)
- VENDESE camioneta automóvil, pequeña, con todo, en buenas condiciones. Venir a tratar, Iñigo Ramos. Doñinos de Salamanca. 6-6
- SE VENDEN tierras de cultivo de cereales, en los términos de Monizos y Gomacello, con una labida total de cinco veinticuatro cabidas. Se admiten ofertas en la calle de la Ría, número 35, piso 2.º, noas de once a una de la mañana, cuando se encuentra la relación detallada de las mismas. 8-4
- NOVILOS moruchos, negros, finos, grandes, seleccionados se venden, para reproductores. Llor urd, Ignacio Sánchez en Salamanca, Plaza de Colón, 3. 4-4
- CHURRO suizo, de quince días, se vende, para verdo y tratar, Elias Martín, Espino de la Orbeda. 3-2
- HOLANDESAS, novillas próximas a parir y recién paridas, se venden en Granja Irsa, fábrica harinas estación de Quejigal. 10-4
- SE VENDE casa, muy económica, en Joaquín Sorolla, número 7, travesía de Tarazona, Informes, en Núñez de Balboa, número 17. 4-2-3
- MOLINO en Rofrío (Béjar) se vende, con piedras, cedazo, kimpin, ruedas y motor gasolina 15 caballos para esfalse; una casa, prado y huertos. Para tratar, Miguel Casquero, en el mismo. 4-2-1
- RADIO se vende, ojo mágico, todas ondas y corrientes; dispositivo para piñi y altavoz. Fernando de la Peña, 1. 1-1
- EN VITIGUDINO, calle de la Esperanza, se vende la casa de la vivienda de Pedro Martín Moya, abrigadas intermedias, dirigidas en Salamanca, calle de José Jéuregui, 45, Pedro Martín. (ARENAS.) 1-1
- CAMIONES gasolina y Diesel, vengo de varios tonelajes. Gómez, Conde de Aranda, 20, Teléfono 64540, Madrid.
- SE VENDEN: máquina de coser "Singer", seminueva, una cabra, primer parto. Informes, Edgardo de Dios, Aldearrubia. 2-2-2
- CHURRO suizo, de quince días, se vende, para verdo y tratar, Elias Martín, Espino de la Orbeda. 3-2
- MOVINOS PARA PIENSOS y otros tipos, llegaron, compra antes de que se acaben. Formones, Noticias Maquinaria Agrícola, Miñambres Zamora. 4-6
- BARBA, CALLISTA Y PRACTIPEDICO, comodidad a los pies, Horas, tres y media San Pablo, 5, principal. Tel. 2050
- CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias. Colores de interior para mezclar con la leche. Colorante exterior sin parateno. Abel González, Miguel Inca, 14, Valladolid.
- SE TRASPASA frutería con vivienda, en Camino de las Aguas, número 30. Informes en la misma. 3-1
- REPRESENTANTE Bilbao y provincia precisa fábrica busucinas. Escribir 3825 Vergara, 11. Barcelona
- SE NECESITA LOCAL para habitación, cerca de la Plaza de San Juan. Ofertas, Almacenes Jardines, en dicha plaza. (ARENAS.)
- EXTRAVIO cartilla pequeña conteniendo cantidad insustitible para hacer pagos Sa suaga devolucion en Rannacia Urbana donde grañen. Tráese para su recuperación.

DEPORTES

NUESTRA ADHESION

Se prepara un homenaje a PRUDEN

Rueda por peñas deportivas el anhelo de rodear de la debida solemnidad la despedida oficial de Pruden del público salmantino. Dos tendencias se dibujan para cristalizar esta opinión: una, la de celebrar un partido especial de homenaje, a base de un gran equipo, ya en las postrimerías de la temporada, cosa un poco aleatoria, ya que habría de hacerse depender esto de la marcha del Madrid en el Torneo de Copa; otros opinan, y nos parece más acertado, hacer coincidir esta despedida oficial con la venida de la Cultural Leonesa, último partido de este Torneo de Clasificación.

Queda otra cosa: el modo de hacer patente el sentimiento de la afición salmantina por el marcha de este gran jugador, figura señera del fútbol salmantino primero, figura nacional después, cuyo título va a revalidar en su nueva etapa madrileña. Se piensa, con muy buen acuerdo, en la confección de un artístico álbum que recoja, las firmas de cuantos aficionados y simpatizantes lo deseen y que sirva a Pruden de recuerdo.

Nosotros, llegaríamos a más. Encarinarlo con esta idea, pensamos que, por su doble condición de universitario y deportista, no sería ningún problema el asociar esta doble condición de Pruden en las cubiertas del álbum, dando así tema al artista encargado de hacerlo.

Pero si de este modo la afición general, mejor dicho, los espectadores todos, podrían mostrar con su firma, los sentimientos de adhesión a la figura de Pruden, sus compañeros, deportistas están obligados a más, y nada mejor para ello que actuar en honor y homenaje del que se nos va. Nosotros, para el día 4 de abril, profundizamos con los elementos de que se puede disponer aquí, un completísimo domingo deportivo en el que sus diferentes actos fuesen presididos por Pruden, y luego, por la tarde, antes de comenzar el partido con la Cultural, podría hacerse la entrega del álbum, rodeado de la tradicional, solemniidad, de estos casos, para que fuese más relevante el recuerdo de una fecha infausta para el deporte salmantino.

Quede aquí estampada, de todos modos nuestra adhesión a lo que se proyecta en honor de Pruden, por merecido y necesario.

ANTESALA de los ASES

CITACIONES

C. D. ESPAÑOL.—Todos sus jugadores se presentarán el viernes, a las once, en el campo del Arrabal, para jugar partido de campeonato contra Los Charros.

C. D. A. C.—SAN PABLO.—Se ordena a todos los jugadores fichados, por este club se presenten a las diez de la mañana, del viernes, festividad de San José, en la Puerta de Zamora, para jugar un partido amistoso contra el Betis II.

Lea usted EL ADELANTO



U. D. SALAMANCA

La Junta directiva de la U. D. S., en vista de lo trascendental del partido de Luugo, agradecería a socios y simpatizantes que contribuyeran a sufragar los gastos de la retransmisión, beneficiosa para todos.

Se recuerda a u e v a mente que los donativos, pueden hacerse en los siguientes locales:

Bar Joven, Florida, Villa Rosa, Ignacio, Gallo y en el Casino de Salamanca.

Por necesidad, de orden técnico, la suscripción se cerrará hoy, jueves, a las nueve de la noche.

La Junta directiva espera de todos su aportación para el logro de este radiaje.

El partido Española-Hércules, según la prensa de Valladolid

Nos parece interesante reproducir la reseña hecha por la Prensa de Valladolid referente al encuentro realizado allí el pasado domingo por nuestro campeón de aficionados Hércules.

"El domingo se jugó en el Estadio el partido de Copa para Aficionados. Española-Hércules. Se vieron entusiasmos a raudales y jugadas vistosas, prácticamente bien ejecutadas, como la del segundo gol, marcado por el interior derecha españolista. Hubo igualmente coraje en el equipo de la Española, muy completo y muy digno de figurar entre los favoritos.

El Hércules de Salamanca se batió bien y hasta el último minuto del encuentro no decayó.

Se marcaron en el primer tiempo dos tantos por medio de los interiores azules, aumentándose esta cifra en el segundo tiempo a tres tantos más, conseguidos por los dos interiores y el delantero centro, francamente en fuera de juego este último.

Buen principio han tenido los españolistas en este campeonato de la Copa de Aficionados interprovincial. Les deseamos sigan así, que equipo para ello tienen.—Z.

¡JUVENTUD!, que te sientes plétórica y firme en el curso crudo de la existencia, que aspiras a una vida de lucha que es virilidad y que es pureza de trazos lavados con sangre. Para contrarrestar el materialismo y el ateísmo que te impete a la maldad en su torbellino asolador, acude a los EJERCICIOS ESPIRITUALES organizados por los congregados luis, del 21 al 28 de este mes.

Los deportes en Educación y Descanso

CAMPEONATO NACIONAL DE BALOMPIE

Partidos para el domingo
Domecq-Perreita, en el Rollo, a las diez.
Marion-Nuño, en el Rollo, a las doce.

Educación y Descanso-Aprendices F. J., a las diez, en el Arnabal.

CAMPEONATO NACIONAL DE BALONCESTO

Para clasificar un campeón provincial para el Campeonato Nacional de Baloncesto, Educación y Descanso organiza un Torneo reservado a equipos de Empresa, pero al que no obstante podrán participar otra clase de equipos.

La inscripción deberá hacerse en las oficinas de la Obra Sindical Educación Descanso hasta las nueve de la noche del próximo sábado.

En principio, se cuenta con las inscripciones de los equipos formados por las Casas Nuño, Marion, Jesús Rodríguez López y EL ADELANTO.

LA CARRERA DEL DOMINGO

Comienza a formalizarse la inscripción para la carrera a campo traviesa del domingo próximo. Han anunciado ya su participación los equipos de Ingenieros y Hogar del Soldado.

ANTONIO GARCIA SANCHEZ RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa, 4 Teléfono 1171 R. E. I.

DR. JOSE ALONSO

Enfermedades de la Infancia Consulta a las 12 RONDA DE LABRADORES, 2 (esquina S. Ruano) ARENAS

RADIO

Emisión semanal de la Delegación Provincial de ex-combatientes

Charla pedagógica del inspector de 1.ª Enseñanza, camarada Adolfo Maíllo, y disertaciones del jefe del Distrito Universitario del S. E. U. camarada Samuel Retortillo y reverendos Padres Vicente María de Polientes (O. C.) e Isidro Postigo (O. P. de los Dominicos).

Programa

A las nueve de la noche.
1.ª SANTORAL: "San José, Custodio de Jesucristo", por Fray Isidro Postigo (O. P. Dominicos).

2.ª MISCELANEA MUSICAL: "Agrupaciones corales y auge de la Polifonía vocal". (Nota de un aficionado a la música), por Eduardo García Arista.

3.ª DOCTRINA FALANGISTA "La Misión Política de la Universidad", por Samuel Retortillo, jefe del Distrito Universitario del S. E. U.

4.ª RELIGION: "El nuevo orden de cosas", por el reverendo Padre Vicente María de Polientes (capuchino).

5.ª PEDAGOGIA: "La Escuela Nacional en el Nuevo Estado", por el camarada Adolfo Maíllo, inspector de 1.ª Enseñanza.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca a 17 de marzo de 1943.—El delegado provincial de ex-combatientes, Juan Antonio Rodríguez.

Colegio de Siervas de San José

Programa de los actos organizados con motivo de la festividad del glorioso patriarca San José, Patrón del Colegio.

Fiestas religiosas

A las ocho y media, misa y comunión general. A las once y media, misa solemne, que oficiará el ilustrísimo señor rector del Seminario.

Imposición de insignias a las niñas y jóvenes de A. C.

A las cinco y media, novena solemne, en la que predicará el reverendo Padre Teófilo Urdanoz, O. P., terminada la cual dará la bendición con el Santísimo de los fieles el ilustrísimo señor vicario de la diócesis, don Pedro Salcedo.

Velada lírica recreativa

A las siete de la tarde, en el salón de actos del Colegio, tendrá lugar una velada lírica recreativa, conforme al siguiente programa:

Primera parte.—"Dolor y gozo" (escenificación); Gimnasia rítmica; Elección de carrera (párvulos); "El ensayo" (selección cómica).

Segunda parte.—Juego rítmico; "Ansi oraba la gran reina" (poema dramático de Blanco Belmonte); "La huerta murciana"; Himno del Colegio.

ALONSO HERNANDEZ ODOLISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5 Plaza del Mercado, 6, pral.

MIGUEL BECERRA

MATRIZ Y PARTOS Concejo, 9, 2.ª Izda. - Tel. 1285 Horas de consulta de OCHO a DOS

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Luis Martín González.

NATALICIO

Ha dado a luz, felizmente, una niña, tercero de sus hijos, la señora doña María Jesús García García, esposa de nuestro particular amigo don Segundo Rodríguez Muñiz.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Damos nuestra enhorabuena a los padres y a sus distinguidas familias.

DE DIAS

Mañana, San José, es el santo de las señoras de Avila de Coca, Esperabé de Sánchez, Manterola de Mirat, Redondo de Paniagua, Poole de Airanz, Campos de Frade, Torre de García, Cid de Herrera, Fadrigue viuda de Rodríguez Vega, Santos viuda de Rodríguez Galván, de Nodal (don Luis), González Nieto de Bedate, viuda de H. Diez, Corona de Valdés, Delgado de García Sánchez.

—De las señoras de Calama, Mezquita, Blanco, Benito Serrán, Terrero Martín, Angoso Catalina, Frade Campos, Beato, Roldo, Lorente, Lunar, Hernández, Romo, Villarreal, Quiros, Durán, Castro, González Matías, Pérez Ascaso, Taranco, Con. de, García Coboleda, Tabernero Mateos, Elena, Gómez y Ruiz Hernández.

—Del Gobernador civil señor Ximénez de Sandoval y Riestra, de los señores Sánchez de Amatos, Miguel Motta, Miguel Motta Aparicio, León y Muñiz, García Sánchez, Lamamié de Clairac, Durán, Cuevas, Castilla, Hernández García, Rivas, García Santalla, Montalvo, Calvo Sanz, Carretero, Dorado, Córdón de Blas, García Arroyo, García Fernández, Martos Lorente, Blanco, Charro Veiga, García, Cuello Calón, Viñuela, García Isidro, Pérez Sánchez, Muñiz, Hernández Barrera, Díez, Lunar Bustos, Gómez Díez, Mancebo, Ramos Loscertales, Hernández Galán, Cuesta Lorenzo, Andrés Martín, Alonso, Bayón, Dávila, de la Rúa, Egidio, García Elvira, González Ubierna, Montalvo Andrés, Juan, de la Riva, Romero, Amores García, Encinas, García Escudero, González, Gutiérrez Oria, Rodríguez Escorial, Manjón, Manuel Conde, Nieto, Iglesias Ba-

rruco, San Juan, Benito, Diego, de la Iglesia, González Mateos, Martín Mesonero, Muñoz Isidro, Núñez, Iñigo, Rodríguez Arias, Sánchez Peramato, Martín Rodríguez, Ruiz, Santos Miguel, Sierra Valiente, García y García, Servia (padre e hijo), de la Mano, Lastras, García de la Cruz, García Fernández, Gil Cacho, Gómez González, Haro Ramos, Hernández García, Hernández Evangelista, Santos, Pérez Rivas, Curro, Barrero, Benito Hernández, Jaraña, Sánchez Cánovas, Martín Hernández, Firmat, Martín López, Seirulou, Pablos Galán, Rodríguez A. Carbayo, Manuel Sánchez, Vaquero García, Población, del Castillo Nicolau, Mendoza Ruiz, Jiménez del Rey, Alonso Bartol, Ortiz de Urbina, Mirat, Manzano, Núñez Larraz Sánchez Blanco, Santos, del Río, González, Pérez y Pérez, Hernández González, de Silos, Villoria, Arias Ramos, Charro, Viñuela, Vargas de Zúñiga, Menéndez, Rayo, Suárez Germán e hijo, Alvarez Lozano, Sánchez Ramos, Beltrán de Heredia, Arias, Sagardía Valcárcel, Santiago Mirat, Santos Mirat, Sanz Tablares, Ambrosio, Tamames Llevot, Córdón Elena, Madrazo Núñez, Prieto Alonso, Rivas Holgado, Micó, Galindo, Sacristán, Hernández Polo y Martínez.

—Mañana, festividad de San José, celebra su santo, nuestro buen amigo don José Toledano, médico titular de Bermeuville.

Con tal motivo han salido para dicho punto, sus hermana doña Pilar y Purita.

rucco, San Juan, Benito, Diego, de la Iglesia, González Mateos, Martín Mesonero, Muñoz Isidro, Núñez, Iñigo, Rodríguez Arias, Sánchez Peramato, Martín Rodríguez, Ruiz, Santos Miguel, Sierra Valiente, García y García, Servia (padre e hijo), de la Mano, Lastras, García de la Cruz, García Fernández, Gil Cacho, Gómez González, Haro Ramos, Hernández García, Hernández Evangelista, Santos, Pérez Rivas, Curro, Barrero, Benito Hernández, Jaraña, Sánchez Cánovas, Martín Hernández, Firmat, Martín López, Seirulou, Pablos Galán, Rodríguez A. Carbayo, Manuel Sánchez, Vaquero García, Población, del Castillo Nicolau, Mendoza Ruiz, Jiménez del Rey, Alonso Bartol, Ortiz de Urbina, Mirat, Manzano, Núñez Larraz Sánchez Blanco, Santos, del Río, González, Pérez y Pérez, Hernández González, de Silos, Villoria, Arias Ramos, Charro, Viñuela, Vargas de Zúñiga, Menéndez, Rayo, Suárez Germán e hijo, Alvarez Lozano, Sánchez Ramos, Beltrán de Heredia, Arias, Sagardía Valcárcel, Santiago Mirat, Santos Mirat, Sanz Tablares, Ambrosio, Tamames Llevot, Córdón Elena, Madrazo Núñez, Prieto Alonso, Rivas Holgado, Micó, Galindo, Sacristán, Hernández Polo y Martínez.

—Mañana, festividad de San José, celebra su santo, nuestro buen amigo don José Toledano, médico titular de Bermeuville. Con tal motivo han salido para dicho punto, sus hermana doña Pilar y Purita.

FALLECIMIENTO

En la madrugada de hoy falleció en nuestra ciudad la virtuosa señorita Mercedes Barrios Moreno, perteneciente a la Congregación de Hijas de María. La noticia de su muerte, al ser conocida, causará hondo pesar, pues la finada unía a sus relevantes virtudes una extraordinaria habilidad de carácter, que le había granjeado la estimación general.

Descanse en paz, y reciban la expresión de nuestro sincero pésame su padre, don Manuel Barrios; hermano José Luis; abuela, doña Victoriana Rebollo; tíos, primos y demás familia.

Los "Grupos de Empresa" desempeñan en la vida social lo que la familia en la vida de la nación.

Desde estas líneas se invita a la Comisión directiva de este Centro a una junta que se celebrará hoy, jueves, a las siete y media, en el lugar de costumbre. En ella se tratarán asuntos de sumo interés en cuanto a organización y de una manera especial sobre los ejercicios espirituales y actos que se llevarán a cabo durante esta Semana Santa.

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—Presentación de la compañía de comedias de artistas cinematográficos. A las 7,15 y a las 10,30, "Al natural" y fin de fiesta.

COLISEUM.—A las 7,15 y a las 10,45, "Rebeca".

MODERNO.—Continúa, de 4 a 12, "Divorcio en Montevideo".

BREIEN.—A las 7,30 y a las 10,30, "Carta de presentación", por Adolfo Menjou.

TARAMONA.—A las 4, a las 7 y a las 10, "La nave de Satán" y "Los misterios de Tángor".

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7,30 y a las 10,30, "La isla del misterio", por Víctor Jory.

"CROE"

Centro de Representaciones del Oeste de España Cerrada del Corriño, 4. Tel. 1369 ARENAS

Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

AVISO Las camaradas que a continuación se citan, se pasarán por esta Delegación provincial de la Sección Femenina (Departamento de Sanidad), para un asunto que les interesa, los días 18 y 20, horas de once a una y de cuatro a siete:

Maruja Serrano Laffita, Pilar Sánchez Alonso, Virtudes Ramos, Teresa Hernández Tabernero, Juanita Alonso Blanco, Valentina Domínguez González, María del Carmen Alejo, Eladia Rivas Casado, Maruja Galante Tejón, Eneida Gallego, Gracia Ruiz Cid, Pilar Caño Ruiz, Anunciación Velasco Fraile, Oria Rivero Calvo y Juanita Hernández Hernández.

Asimismo se presentará en el Departamento de Personal, la camarada Manuela Corral Sánchez Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca 17 de marzo de 1943.—La Delegada provincial.

Diputación Provincial SUBASTA DE UN AUTOMOVIL

Hasta el día 22 del actual, se admiten en secretaría proposiciones para la subasta del automóvil Ford S. A. 32-02 de veinticinco c. v., ocho cilindros, cuatro puertas, con gasógeno, en marcha, según condiciones publicadas en el "Boletín Oficial de la provincia" de 12 del corriente. El tipo mínimo es de 13.000 pesetas, pudiendo informarse de los demás detalles, en la Sección de Vías y Obras provinciales.—El presidente, Gabriel Ruiz.

noticias de TOROS

ALTERNATIVA DE VALENCIA III en la primera corrida fallera

Valencia.—Con buen tiempo y casi lleno, se celebró la primera corrida de las fallas y de inauguración de temporada, con seis de doña Carmen de Federico, antes Murube, para Juan Belmonte, Pepe Luis Vázquez y José Roger "Valencia III", que toja la alternativa. Asisten las autoridades locales y preside la competente. Ocupa el palco del alcalde, el embajador del Japón, que luce sombrero cordobés, acompañado de la señora Tajo Tagachi y del secretario de la Legación.

PRIMERO.—Negro, "Presumido" de nombre, número 53.—Valencia le saluda con siete verónicas y media muy ceñida. (Ovación). En quites da cuatro lances de frente por detrás, muy valientes. (Aplausos.) Pepe Luis Vázquez, en su turno, da cuatro chinelinas buenas. (Palmas.) El bicho toma tres varas y una caída. Se le ponen dos pares y medio de banderillas. Belmonte cede los trastos a Valencia, quien, luego de brindar a la presidencia, brinda al embajador del Japón y al público. Inicia la faena con uno por alto, dos na-

turales, dos en redondo, dos ayudados, un molinete, un afarolado, dos molinetes más, y en la igualada una en su sitio, que mata. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO.—Lleva por nombre "Ruboroso". Es negro y tiene el número 87. Belmonte lo fija con unos lances en dos tiempos. Luego da cuatro verónicas y media muy ceñidas. (Ovación). En el quite, tres faroles y medio, que se aplauden. Pepe Luis, en su turno, tres verónicas y media, con los pies juntos, muy valiente. (Ovación). Valencia da tres verónicas y media buenas. (Palmas.) Toma tres varas y los banderilleros dejan tres pares y medio. Valencia devuelve los trastos a Belmonte, que brinda también al embajador del Japón, y empieza con cinco por bajo, tres por alto, varios más por

bajo, para un pinchazo, otro para igualar para una casi entera de la que queda el toro.

TERCERO.—"Jabonero", de nombre, negro y número 88. Pepe Luis le recoge con unos lances por bajo muy inteligentes, pues el toro cabecea y echa las patas por delante. Pepe Luis en su turno pone el toro en suerte. Valencia se ciñe en tres verónicas y media, que son aplaudidas. Con dos varas se cambia la suerte y los banderilleros ponen tres pares buenos. Pepe Luis brinda también al Embajador del Japón y empieza la faena con tres por alto, uno por bajo, otro de rodillas, otro en redondo, tres por alto con los pies clavados en la arena. (Ovación y suena la música). Otros dos pares buenos de tirón, dos buenos por alto, dos de rodillas cogido por bajo, otro pinchazo y media, descabellado al segundo intento. (Palmas.)

Balanzas y Básculas FORCAT

Avenida de Mirat, 39 AVIL

Acción Católica

JUVENTUD MASCULINA DE LA PURISIMA

Desde estas líneas se invita a la Comisión directiva de este Centro a una junta que se celebrará hoy, jueves, a las siete y media, en el lugar de costumbre.

En ella se tratarán asuntos de sumo interés en cuanto a organización y de una manera especial sobre los ejercicios espirituales y actos que se llevarán a cabo durante esta Semana Santa.

Se ruega asistan todos los jóvenes que integran dicha Comisión directiva.—El presidente.

CENTRO DE SAN PABLO

Sección de Aspirantes Hoy, jueves (D. m.), tendrá lugar en nuestro centro (San Pablo, 28), el acostumbrado círculo de estudios, a las ocho y media en punto, al cual tienen obligación de asistir todos.

Asimismo se ruega encarecidamente a todos los jefes de Decuria que avisen para todos los actos de la Juventud a los de sus respectivas Decurias y hagan dichos jefes el parte mensual de Actividades, para entregarlo al final de dicho círculo de estudios.

Se ruega a todos los aspirantes de este Centro, se pasen por nuestro local (San Pablo, 28), de siete a nueve de la noche, cualquiera de los días de esta semana, con el fin de completar debidamente sus fichas y para comunicarnos una noticia que les interesa mucho.

GRUPO DE APOSTOLADO UNIVERSITARIO

Juventud Femenina, Ejercicios Espirituales Hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, darán comienzo los Santos Ejercicios, con la plática de preparación, en el Colegio de las MM. Jesuitas, con el siguiente horario:

Mañana.—A las ocho, santa misa. De ocho y tres cuartos a nueve y media, meditación; de nueve y media a diez y media, tiempo libre (desayuno); de diez y media a once, doctrina; de once a doce, meditación; de doce a doce y media, descanso; de doce y media a una y cuarto, plática.

Tarde.—De tres y media a cuatro, lectura; de cuatro a cinco, meditación; de cinco a cinco y media, tiempo libre; de cinco y media a seis, plática; de seis a siete, merienda; de siete a ocho meditación; de ocho a ocho y media, rosario y bendición.

¡Estudiante! Acude a los Santos Ejercicios, donde aprenderás la ciencia que más te interesa. La ciencia de tu salvación.

Sección masculina Se ruega a todos los pertenecientes a este Apostolado Universitario asistan a la reunión que en nuestros locales tendrá lugar el jueves, día 18, a las ocho y media de la noche.

JUVENTUD MASCULINA DE SAN JUAN BAUTISTA

Sección de Aspirantes Hoy, jueves, a las ocho de la noche, se celebrará el círculo de estudios, en nuestro Centro, al que deben asistir todos los aspirantes de la parroquia.

CONSEJO DIOCESANO

Se convoca a todos los jóvenes de A. C. a la misa de comunión, que tendrá lugar el día 19, festividad de San José, para ofrecerse el ramillete espiritual a nuestro querido consiliario. La misa se celebrará a las nueve de la

mañana, del día 19, en la Purísima.

Mujeres de Acción Católica Se recuerda a todas las asociadas que hoy, jueves, a las cinco de la tarde, se dará la acostumbrada conferencia en el local, calle de San Pablo.

Se ruega la asistencia.

Cupón pro ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de marzo de 1943: Premio de 25 pesetas, el 795. Premiadados con 2,50, todos los terminados en 93.

A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA Plaza Onésimo Redondo, 10. Acción (Antes Liberosa). Teléfono 1645 R. E. I.

Serafin de Dios

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urticarias. Análisis Clínicos Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 CLAVEL, 5 Teléfono 1987 R. E. I.

Antonio Ferreira

Materológico de Sanidad Nacional MATRIZ Y PARTOS Pozo Amestillo, 13, dpto. Tel. 2231 R. E. I.

J. MATA

Medicina General PIEL. SIFILIS. VENEREAS Peña 1.ª, 5. C. 12 a 2 y 7 a 9 ARENAS

¿NECESITA USTED ARREGLAR SU CALZADO?

Nivel al nuevo taller mecánico de

Calzados MADRID

ZAMORA, NUM. 11 AVIL

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivenérea) ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 2 R. E. I.

SANTIAGO HERNANDEZ

MEDICO-DENTISTA Rúa. 10 Teléfono 2189

JULIAN F. FUENTES

CIRUGIA GENERAL Consulta a las doce y media Cerrada del Corriño, 4.-Tel. 2112 R. E. I.

S. Madrazo Paternina

RINON Y URINARIAS De 12 a 2 y de 5 a 7.—Rúa, 24 R. E. I.

Dr. Peláez Redondo

Profesor Auxiliar de MEDICINA INTERNA Consulta de 12 a 2 Zamora, 8. AVIL. Teléfono 1975

Julian Méndez

PIEL SIFILIS ARENAS Avenida Mirat, núm. 51

Clínica Dental

N. SAN FELICIANO SAN PABLO, 1. - Teléfono 1605 (Edificio Joyería Córdón) ARENAS

CUARTO.—"Divino" de nombre, negro, lleva el número 86. Belmonte lo saluda con tres verónicas sin pena ni gloria. En quites, una verónica de Valencia que se aplaude. Toma cuatro varas y tres pares de banderillas. Belmonte da tres por bajo muy quieto, cuatro ayudados, un afarolado, un molinete. (

El discurso del Caudillo ante las Cortes

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

hora, esa mediocridad, con la que tantos torpes y timoratos guían, no es más que la antefaza del no ser.

Por todo ello, la organización y equilibrio de los elementos constitutivos de la sociedad, la subordinación a ese interés supremo. Aspiramos no sólo a que la moralidad y la virtud imperen en quienes aspiren a las funciones públicas, sino también a que siempre les acompañe la fe más grande en nuestra vasta empresa.

LOS TRES PRINCIPIOS INCONMOVIBLES SOBRE LOS QUE SE BASA NUESTRO MOVIMIENTO

Pretendemos que se ilustre sin desmoronar, que se prograse sin destruir. Queremos libertad pero con orden; y consideramos delictivo, cuanto vaya contra Dios o la moral cristiana; contra la Patria y contra lo social; ya que Dios, Patria y Justicia, son los tres principios inconmovibles sobre los que se basa nuestro Movimiento.

Fin de toda política es la conservación y perfección de la sociedad humana. A toda idea de Gobierno ha de ir inseparablemente unida la acción social.

La vida de la sociedad ha sido una continua lucha hacia su perfeccionamiento, una batalla constante de las clases más numerosas contra las dominantes, tanto más dura, cuanto más grande fuese su egoísmo.

Esto os explicará, el que lo social presida las inquietudes de nuestro Movimiento y tenga puesto de honor en nuestras realizaciones; no hemos destruido los reducidos y posiciones en que se combatía para torcer caprichosamente la suerte de la batalla, sino para establecer entre los españoles unos principios de paz y de justicia. Puede el torpe encono de los sentidos cerrar sus ojos a la realidad; pero nadie podrá contradecir, que jamás en nuestra Historia, ni en la de ninguna otra nación, ha realizado un Estado una labor social más justa, rápida y fecunda, en medio de mayores dificultades que la que nuestro Estado viene realizando desde nuestra Cruzada; y esto hubiera sido imposible si un sentido católico no presidiese nuestra vida y una doctrina política, en que lo social ocupa el primer plano, no espoleasen la conciencia de los llamados a gobernar. No en vano un principio político de solidaridad y un sentido humano y católico de la justicia, nacieron con nuestro Movimiento y acompañan a toda nuestra obra. No son las ventajas materiales de una seguridad social, en la que otras naciones capitalistas, copiando nuestros programas, intentan defenderse.

Y aludo en esta forma a lo social, porque una de las lacras de nuestro pasado político fué la frecuencia con que los grupos espantados marchaban a la zaga del extranjero; cerraban el camino a lo nacional para recibir inspiraciones o consagrar principios fabricados allende las fronteras. Como si el bien de nuestra Patria pudiera ser importado o fuesen las ajenas cancellerías las que hubiesen de tutelarla.

LA GUERRA, CLIMA PROPICIO PARA LOS GRUPOS DECADENTES

No podemos negar que la situación del mundo, en su terrible guerra y sus costosas propagandas, crea un clima propicio para que aquellos grupos decadentes, barridos de los cuadros directivos de la nación fuertemente, consideren que puede volver a ser realidad tamaño desafuero y especulen en la mezquindad de su espíritu con los resultados de la contienda. No hemos de negar la trascendencia que la guerra actual entraña para todas las naciones, ni las repercusiones que sobre el orden interno tienen las catástrofes que en el mundo se registran; por ello me ha parecido conveniente aludir a lo internacional, para dejar libre de sombras a lo nacional, que es lo que en estos momentos nos interesa.

Como en otra ocasión he anunciado, al compás que la guerra avanza, se cortan las diferencias entre las formas de ejecutar su política los distintos pueblos. Razones de guerra y necesidades de diverso orden imponen centralizaciones e intervenciones que antes de la contienda sonaban a herejías.

Y hasta en el campo de lo social, antes abandonado a la lucha de clases, se estudian avances y programas que pretenden establecerse al amparo del régimen autoritario en que hoy se desenvuelven.

LA AMENAZA DEL COMUNISMO

Las propagandas al servicio del interés bélico todo lo invaden con sus artificiosos optimismos, pero por mucho que se oculte, una inquietud común avanza embargando a todos los pueblos: la tangible amenaza del comunismo ruso. No se trata de la potencia revelada por sus ejércitos, sino de la gran obra de colectivización extendida en veinticinco años por el mundo; el propósito firme estaliniano de revolución universal, que no pueden desfigurar las conveniencias ni las oportunidades del momento. No necesitan llegar los ejércitos propiamente soviéticos a las naciones para que, en una coyuntura favorable, pueda desencadenarse la revolución roja que nosotros sufrimos.

Europa, como veis, tiene problemas mucho más hondos que los estúpidos y minúsculos con que los tonos se deslumbran.

En la gran contienda universal, se ha llegado a lo que pudiéramos llamar uno de esos puntos muertos de la lucha, pese a todos los optimismos que preceden a todo gran esfuerzo.

ANTE UNA GUERRA DE LARGA DURACION

Los objetivos de la guerra han variado completamente de cuando se inició. Una guerra corta hubiera permitido realizar aquellos designios; otra de seis o siete años varía completamente los términos de la cuestión.

La guerra está planteada en condiciones de larga duración; grande e inculcable es la fortaleza que conservan los contendientes, pese a los altos y bajos que las incidencias de la batalla produzcan; pero la presencia de Rusia en uno de los bandos, imprime a la contienda un Europa carácter de lucha a muerte.

Muchas son las sorpresas que una guerra larga puede presen-

tar todavía; lo único conocido es lo que se gasta y lo que se destruye, las víctimas inocentes que se inmolan, los odios y rencores que se siembran y el final ineludible de pueblos aniquilados y de masas defraudadas ansiosas de pan y de justicia.

Nadie sueña con guerras fáciles y paces de cien años. La existencia física en el centro de Europa de una Alemania de cerca de un centenar de millones de habitantes, la de Italia en el Mediterráneo con la mitad aproximada de esa población, y la de Inglaterra con otra cifra parecida, son realidades nacionales y demográficas importantes, que no se pueden destruir y que han de imponerse a cada paso.

Este ligero esbozo de la situación de la guerra, os dará idea de las obligaciones y deberes de los españoles hacia la nación, en este momento histórico, en el que España necesita de toda su autoridad y de su fortaleza para enfrentarse con todos los problemas que el futuro entraña, y para llevar a Europa la serenidad de su juicio cuando llegue el momento de que la razón, imponiéndose sobre las naciones, abra entre los contendientes un horizonte de esperanza.

TODOS LOS SECTORES DE LA NACION ESTAN REPRESENTADOS

Y mientras ese momento no llegue, yo os exhorto a que aportéis vuestra autoridad, vuestro trabajo y vuestra inteligencia, a la ordenación y al perfeccionamiento de las leyes, por lo que por anticipado os ofrezco mi gratitud. El Gobierno no intenta ser inflexible en sus propuestas, antes al contrario, aspira a la colaboración leal de los distintos sectores de la Nación, nunca mejor representado, y agradeceré tanto las asistencias concordantes, como las discrepancias cuando se funden en la razón y en el mejor servicio de la Nación, que es el fin supremo que a todos nos anima.

No podría cerrar esta oración sin referirme a la gran obra de urgencia hasta hoy realizada, por el recuerdo que en ella merecen cuantos en la Junta Técnica y en los Gobiernos de la nación me asistieron para dar solución a los gravísimos problemas planteados. En la Cruzada, levantando un Estado y un poderoso Ejército que llenase las necesidades apremiantes de la guerra, y en la paz, enfrentándose con los urgentes problemas de la restauración de nuestra economía, de la ordenación financiera, monetaria, industrial, agrícola, sanitaria, científica, de transportes, jurídica y social; que por sus vigilias densas y sus agobiantes trabajos, merecen gratitud de nuestra Patria.

EL RESURGIR ESPAÑOL ADMIRARA AL MUNDO

Yo tengo la seguridad que cuando apagados los ecos de la gran contienda se mire a España con serenidad, el mundo quedará admirado de que sobre la gran catástrofe que los rojos desencadenaron, hubiere España restablecido su situación, no sólo sin la ayuda extraña, sino en la más desfavorable y adversa de las épocas, ya que el resurgir español, podemos afirmarlo, es patente en todos los órdenes.

Al depositaros hoy mi confianza, lo hago seguro de que sabréis corresponder a los sacrificios de nuestras juventudes para el logro de una Patria mejor: la Una, Grande y Libre por la que ellos murieron.

Procuradores todos, en confirmación de la fe en esta España que renace plena de virtudes, gritad conmigo: ¡Arriba, España!

¿Quién fué don Juan Tagliabuey?

Fué un hombre a quien Salamanca debe estar agradecida por la inmensa labor personal que realizó en favor de los niños pobres durante su estancia en nuestra ciudad.

Sacerdote virtuoso y salesiano entusiasta, dirigió por espacio de varios años la Casa de San Benito. El dió impuso a las escuelas las gratuitas diurnas y nocturnas, en las que centenares de jóvenes se educaban bajo la dulce mirada de Don Bosco, que desde el cielo protege su obra; el fomento del Oratorio Festivo, primer paso que el fundador dió para extender después sus actividades sobre labor escolar.

El P. Tagliabuey sintió necesidad de levantar otro Colegio en Salamanca, pues el viejo caserón de San Benito era ya insuficiente para recoger a tantos pequeños como había deseos de disfrutar del grato ambiente que los Salesianos les ofrecían. Y construyó, con la ayuda de Dios y de salmantinos generosos y desprendidos que no regatearon esfuerzos económicos, ese hermoso edificio que se alza arrogante en la calle del Padre Cámara, donde un millar de alumnos reciben hoy sólida educación e intensa formación cultural, en las elementales y en las de enseñanza superior.

Este es don Juan Tagliabuey, a quien se piensa rendir un homenaje a instancias de un ex alumno suyo, en la actualidad nada menos que Provincial de su misma Orden. Se quiere que el tal homenaje no se limite solo a dedicarle una de tantas lápidas como generalmente se hacen. Los Salesianos son más prácticos que todo eso. Buena prueba de ello es que recientemente se ha bendecido la primera piedra, en Madrid, para talleres en la Casa de Atocha. Y en Sevilla se está constituyendo un gran edificio para Residencia de Estudiantes Universitarios.

Nosotros pensamos que el mejor homenaje a su memoria, es el de ensanchar el Colegio de San Benito, tan pequeño ya (hasta el punto de que no es posible atender al Oratorio Festivo), a pesar de las obras de hace varios años, con las cuales se levantó el actual edificio sobre las ruinas de la anterior casa que conoció el P. Tagliabuey.

GONZALEZ SANCHEZ

Doctor RIVERA
Especialista del Aparato Digestivo
Medicina y Cirugía de ESTÓMAGO,
INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6
Corral de Montev, 5. Tel. 2086

ROQUE
Joyería
Relojería
y Óptica
CMO. FRANCO, 16

Liquidación de tejidos de tipo único

De acuerdo con la orden de la Presidencia del Gobierno de 5 de febrero de 1943, todos los tejidos de algodón blanco crudos, retales, vichys, paños, lonas, percales en colores, lisos y estampados, opales, driles, sargas lisas, sargas de cañinas, percalinas (excepto de mangas), satenes, toallas, mantelerías en pieza, colchones, telas de rizo, paños de cocina, merinos, chasster, patenes, pantalón, popelins, piqué y tejidos de gordinia, que no lleven en el orillo la marca "Tejido único", habrán de venderse en todas las casas a la mitad del precio marcado en el orillo.

Esta madrugada ha fallecido el Cardenal Hinsley

Londres.—Ha fallecido, a las seis y veinte de la mañana de hoy, miércoles, el cardenal Hinsley. (Efe.)

Londres.—El cardenal Hinsley nació el 25 de agosto de 1865, en Carlton, cerca de Selby, en el Yorkshire. En 1917, Arturo Hinsley fué nombrado rector del Colegio inglés de Roma. En este cargo representaba a todos los obispos diocesanos de Inglaterra, a excepción del arzobispo de West Minister. En marzo de 1935 fué designado sucesor del cardenal Bourne, arzobispo de West Minister. En diciembre de 1937 fué investido de la púrpura cardenalicia. (Efe.)

Para inscribir a tus hijos en el Censo infantil, contesta al cuestionario que las Delegaciones de Abastecimientos distribuyen.

SOLO UNA INTENSA ACTIVIDAD ARTILLERA SE REGISTRO AYER EN EL FRENTE DE TUNEZ

Al norte de GAFSA establecieron contacto los ejércitos en lucha

Comunicado aliado Argel.—Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:

"Actividad de nuestras patrullas en el frente del octavo ejército. La región oeste de Mederdine fué sometida a un ligero bombardeo de la artillería enemiga.

Al norte de Gafsa se estableció contacto con algunos carros enemigos.

En Túnez septentrional, a pesar de las lluvias, nuestras patrullas infligieron pérdidas al enemigo. Las carreteras y vías férreas cerca de Gabes, fueron bombardeadas por nuestros aviones. Un convoy enemigo de pequeñas embarcaciones a motor fué bombardeado e incendiado frente a las costas de Sicilia.

La aviación del desierto occidental, cazabombarderos y bombarderos medios, escoltados por cazas, continuaron sus ataques contra las posiciones de la línea Mareth. Uno de nuestros aparatos no ha regresado." (Efe.)

Comunicado italiano

Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"En el sector meridional de Túnez se ha intensificado por ambas partes la actividad artillera.

Aviones alemanes bombardearon el puerto de Trípoli y atacaron un aeródromo enemigo del Norte de Túnez. Tres aparatos fueron destruidos en el suelo. Otras formaciones aéreas ale-

Vida religiosa

LOS KOSTKAS CELEBRAN A SAN JOSE

Mañana, festividad de San José, los congregantes Kostkas celebraremos su fiesta, para lo que la Congregación ha organizado grandes festejos, en su honor.

Después de misa esperamos que los Pepes se sientan espíndidos y nos obsequien con una churrada, y a las once darán comienzo, en el jardín, los juegos, entre los que se desahogan los emocionantes partidos de baloncesto entre los cursos de sexto y quinto, y el de tenis, entre Kostkas y Luisa, y la gran carrera de cintas y lentitud en bicicletas, en la que pueden tomar parte todos aquellos que sientan afición por este deporte. A las tres y media, si el tiempo lo permite, habrá paseo para todos los que quierán ir y de paso presenciarán el gran encuentro de fútbol que jugará el segundo equipo de los Kostkas, contra una selección de los pequeños. A las siete continuarán los juegos en nuestro salón, para acabar el día rezando el rosario a la Santísima Virgen.

Congregante: No dejes de asistir mañana a la Congregación, y no vayas tú solo, sino levántate por compañía un compañero del Instituto que no tenga la dicha de ser congregante.

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 18 de Marzo de 1943

Suscripción: 15 ptas. trimestre

Ante la próxima Exposición Nacional de Bellas Artes

SALAMANCA, ESCUELA DE ARTISTAS



Pocas veces ha podido ser más oportuna la visita que hace unos días realizó a nuestra ciudad, el director general de Bellas Artes. Una labor artística, engarzada en las más diversas manifestaciones, ha impresionado al marqués de Lozoya, que tuvo oración de observar, como desde ese tesón—que ya no es promesa sino realidad magnífica—de la Sinfónica salmantina y de la Masa Coral; y de la normalidad y eficacia del Conservatorio regional de Música, hasta el ambiente de trabajo del Museo Provincial, los artistas salmantinos, laboran con fe, con entusiasmo y constancia, que pone otro galardón más a los muchos de la vieja ciudad.

Pasó el director general de Bellas Artes entre el silencio recoleto de los estudios del Museo Provincial, en el preciso momento en que una actividad extraordinaria reinaba en ellos. Visorata de la Exposición Nacional de Bellas Artes, los artistas salmantinos están ultimando las obras que han de enviar a Madrid, mientras, también, un exponente del resurgir de la imaginaria castellana, queda plasmado en los grupos escultóricos de Montañut y de González Macías. De las Escuelas de Nobles y Bellas Artes de San Eloy, de la Elemental de Trabajo y de Artes y Oficios,

han ido aliciendo nuevos valores, jóvenes animosos y entusiastas, decididos a conquistar el triunfo. También nosotros, hemos seguido el labor de los talleres del Museo Provincial, ante la convocatoria de la Exposición Nacional de Bellas Artes, y vamos a recoger los resultados de ese trabajo, haciendo desfilar las obras a las que están dándose los últimos retoques.

Viene primero Andrés Abraído del Rey, el artista que dejó todo el bullicio madrileño para cobijarse en los estudios provincianos del Patio de Escuelas Menores.

Va a llevar Abraído del Rey a la Exposición Nacional de Bellas Artes, dos magníficos cuadros: "Rincón de mi casa" y "Trastos de segador". Con ellos, el joven pintor deja una expresión clara de sus cualidades, de una personalidad bien acusada. Entre las muchas obras que le hemos visto, ninguna tan firme

como éstas. En "Trastos de segador", Abraído del Rey ha recogido, con precisión admirable, el símbolo de la vieja y recia estampa castellana, que dice de mieses doradas, de campos tostados por el sol de Castilla y de canchales de siega, para encarnarse después en esa apacibilidad hogareña, cordial y emocional, de "Rincón de mi casa", donde con elocuencia y sensibilidad exquisita hablan de vida, las mecas de trapa, la labor interrumpida, la naturaleza muerta de los jarros vidriados...

JAVIER DE MONTILLANA

PATRONOS: Si habéis hecho efectivo sus haberes a vuestros empleados, voluntarios en la División Azul, podéis solicitar el reintegro de los mismos al Instituto Nacional de Previsión. La Onda Sindical "Previsión Social" os informará.

Prosigue el avance alemán en el sector de Bielgorod

(Viene de primera página)

cuales las formaciones germano-croatas han dado muerte o capturado prisioneros a miles de comunistas. Han sido descubiertos numerosos refugios tallados en la roca y arenas accesibles.

Los soldados alemanes los han hecho volar. Numerosas familias de labradores que habían sido capturadas por los bandidos y estaban a punto de perecer de hambre han sido al fin liberados. (Efe.)

Berlin.—Los submarinos alemanes han hundido, después de la publicación del último comunicado especial, cinco barcos, con un desplazamiento superior en total a 30.000 toneladas en diferentes partes del Atlántico.

En los centros competentes de la capital alemana se pone de relieve que de esta manera han sido hundidos por los submarinos alemanes durante la primera mitad del mes de marzo 79 buques, con un desplazamiento total de medio millón de toneladas. Se añade en los referidos círculos que este promedio mensual de hundimientos sobrepasan el ritmo de construcción de los astilleros ingleses y canadienses.

Asimismo se pone de manifiesto en aquellos Centros que este resultado ha sido obtenido a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas y que con la llegada de la primavera se observará un aumento en las posibilidades de ataque de los submarinos. (Efe.)

"Mástil", revista semanal para la juventud, publicará las narraciones más pintorescas, los reportajes más curiosos y artículos de excepcional interés. 24 páginas en huecograbado. Todas las semanas, la revista semanal del Frente de Juventudes.

"Mástil", revista semanal para la juventud, publicará las narraciones más pintorescas, los reportajes más curiosos y artículos de excepcional interés. 24 páginas en huecograbado. Todas las semanas, la revista semanal del Frente de Juventudes.

PULSERAS DE PEDIDA
Joyería CORDON
SAN PABLO, 1 TELEFONO 1016

SERVICIO DE TRANSMISIONES



Estos soldados alemanes de transmisiones recorren las líneas para asegurar en todo momento las comunicaciones del frente.

¿Que cómo marcha la producción cinematográfica universal? Lea "Primer Plano". Lo sabrá en seguida. Allí están las informaciones de cuanto ocurre en los centros productores cinematográficos de todo el mundo.

Inspección de Primera enseñanza

En estas oficinas se ha recibido el siguiente telegrama, que hacemos público para conocimiento de las interesadas: "Del director general de Enseñanza primaria al inspector jefe de Salamanca.—Maestros seleccionados para asistir el 18 de corriente al Cursillo nacional de jefes de Escuela de Hogar durante tres meses en el Caserío de la Mota, quedan autorizados para dejar enseñanza de su escuela atendida de acuerdo Orden ministerial 19 febrero.—Salamanca, 17 de marzo de 1943.—El inspector jefe."

Degaulle, acepta la invitación de Giraud

PARA CELEBRAR UNA CONFERENCIA EN AFRICA DEL NORTE
Londres.—El general De Gaulle ha aceptado la invitación de Giraud para trasladarse a África del Norte y celebrar ambos una conferencia, según se informa en los medios políticos londinenses. (Efe.)

CHARRO en compra y venta de fincas dispone de lo que usted desea
SAN BOAL, 1 TELEFONO 1775 SALAMANCA
José Antonio, 50 Madrid Teléfono 20280
Horas: De doce a dos y de seis a ocho
Publicidad ARENAS